Езда на мотоцикле однозначно является опасной. Даже опытные мотоциклисты попадают в дорожно-транспортные происшествия. При этом получить серьезную травму, даже при казалось бы незначительном столкновении, у мотоциклиста в разы выше, чем у водителя или пассажира автомобиля. Не имея водительского удостоверения и опыта вождения, без мотошлемов с пассажирами несовершеннолетние не имеют право передвигаться на всех видах транспортных средств.
В последнее время стали получать распространение кроссовые мотоциклы, которые относятся к разряду спортивного инвентаря. Данная техника не требует постановки на учет в Госавтоинспекции и наличия водительского удостоверения, только при условии использования этого средства на специализированных трассах. Однако при выезде на дороги общего пользования на водителя распространяются все требования ПДД РФ.

Опасность управления таким средством передвижения может в разы превышать езду на мотоцикле: во-первых - устройство не имеет фар, стоп-сигналов, поворотников; во-вторых, для резины у кросс-байков не предусмотрены сцепные свойства, за счет которых поддерживается стабильное положение мотоциклов на асфальте. Указанное средство передвижение предназначено для гоночной езды по пересеченной местности и должно доставляться к месту на другом транспортном средстве.

Езда на мотобайках по дорогам общего пользования запрещена, в том числе по полевым, лесным и другим дорогам, где может встретиться другой транспорт или человек.
Спортинвентарь можно использовать только на треках или специальных спортивных сооружениях
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ НЕ МОЖЕТ УПРАВЛЯТЬ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ, НЕ ИМЕЯ ВОДИТЕЛЬСКОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ

ЭТО ЗАПРЕЩЕНО!!!

ПАССАЖИР! НЕ САДИСЬ С ВОДИТЕЛЕМ НЕ ИМЕЮЩИМ ПРАВА УПРАВЛЕНИЯ!

Административная ответственность несовершеннолетних наступает с 16 лет

ч.1 ст. 12.7 КоАП РФ - Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством - штраф в размере от 5 до 15 тыс. руб.
ч.2 ст. 12.37 КоАП РФ - Неисполнение владельцем транспортного средства установленной федеральным законом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности, а равно управление транспортным средством, если такое обязательное страхование заведомо отсутствует, - штраф в размере 800 руб.
ст. 12.6  КоАП РФ  - Управление мотоциклом или мопедом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в не застегнутых мотошлемах - штраф в размере 1 тыс. руб.
ч. 1 ст. 12.1  КоАП РФ - Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке - штраф в размере от 500 до 800 руб.
ч. 1 ст. 12.23  КоАП РФ - Нарушение правил перевозки людей, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 6 настоящей статьи, - штраф в размере 500 руб.

ч. 2 ст. 12.2 КоАП РФ - Управление транспортным средством без государственных регистрационных знаков -  штраф в размере 5 тыс. руб.
ч. 3 ст. 12.8  КоАП РФ - Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления транспортными средствами - штраф 30 тыс. руб.
ч. 2 ст. 12.3  КоАП РФ - Управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов на право управления им, страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортного средства, за исключением случая, предусмотренного частью 2 статьи 12.37 настоящего Кодекса - предупреждение или штраф в размере 500 руб.
Статья 12.20 КоАП РФ - Нарушение правил пользования внешними световыми приборами, звуковыми сигналами… -  предупреждение штраф в размере 500 руб.

За 2023г. и истекший период 2024г. на территории Вичугского района:

- в дорожно-транспортных происшествиях пострадало и получили разной тяжести травмы 5 несовершеннолетних, которые  управляли мототехникой не имея права управления (2022г. – 0)
- совершено 29 административных правонарушений  несовершеннолетними за нарушения правил дорожного движения при управлении транспортными средствами (2022г. – 9)

- 20 родителей привлечены к административной ответственности, так как не осуществляли контроль над детьми, вследствие чего подвергли жизнь и здоровье своих детей опасности, так как несовершеннолетние управляли транспортными средствами без права управления (2022г. – 2)
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Вичугского муниципального района Ивановской области

155331, Ивановская область, г. Вичуга, 

пер. Широкий, д. 4

Режим работы: с 8-00 до 17-00

Тел. 8 (49354) 2-00-54
E-mail: kdn06@bk.ru

Вичугская Госавтоинспекция ВКонтакте

https://vk.com/id480301234
Федеральный Закон от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»

Федеральный закон 
от 30.12.2001 № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

 Правила дорожного движения утверждены Постановлением Правительства РФ 

от 23.10.1993 N 1090

 "О Правилах дорожного движения"
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Буклет в помощь несовершеннолетним и их родителям
Профилактика безопасности дорожного движения, травмирования и гибели несовершеннолетних
Об административных правонарушениях за нарушение

Правил дорожного движения
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