Страхователю

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ивановской области (далее - Отделение СФР) доводит до Вашего сведения, что с 1 января 2025 года вступили в силу новые правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами» утвержденные Приказом министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 июля 2024 года № 347н (далее – Правила).
В соответствии с Правилами Вы имеете право направить в 2025 году на финансовое обеспечение предупредительных мер до 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных Вами за предшествующий календарный год, за вычетом расходов, произведенных в предшествующем календарном году на выплату пособий по временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве или профессиональными заболеваниями и на оплату отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного). 
Объем средств, направляемых на указанные цели, может быть увеличен до 30 процентов сумм страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов, при условии направления дополнительного объема средств на санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.
Финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на следующие предупредительные меры:
· проведение специальной оценки рабочих мест по условиям труда;
· приобретение работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также смывающих и (или) обезвреживающих средств;
· санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (исключая размещение в номерах высшей категории);
· проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников;
· обучение по охране труда отдельных категорий работников, 
· приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов).
· санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством (исключая размещение в номерах высшей категории);
· проведение оценки профессиональных рисков.
· и другие мероприятия, предусмотренные п.3 Правил.
Для получения финансового обеспечения достаточно подать заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер на 2025 год до 1 августа. Дополнительно представлять документы, обосновывающие необходимость проведения конкретного мероприятия, как это было раньше, не нужно. Кроме того, страхователь самостоятельно определяет перечень мероприятий по охране труда и, при необходимости, самостоятельно вносит в перечень изменения в пределах разрешенной суммы финансового обеспечения, не обращаясь в Отделение СФР.
Предусмотрена возможность подачи заявления о предоставлении государственной услуги в форме электронного документа с использованием ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» - www.gosuslugi.ru.

Отказ в финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний производится только в следующих случаях:
а) если на день подачи заявления у страхователя имеются непогашенные недоимка, задолженность по пеням и штрафам, образовавшаяся по итогам отчетного периода в текущем финансовом году, недоимка, выявленная в ходе камеральной или выездной проверки, и (или) начисленные пени и штрафы по итогам камеральной или выездной проверки;
б) если предусмотренные бюджетом СФР средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий финансовый год полностью распределены.

Страхователь вправе дополнительно, если им первоначально было подано заявление на сумму меньше расчетного объема средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер, и после получения решения Отделения СФР о финансовом обеспечении предупредительных мер, обратиться в Отделение СФР по месту своей регистрации до 1 сентября текущего календарного года с заявлением и планом финансового обеспечения на сумму, не превышающую разницу между расчетным объемом средств и суммой финансового обеспечения предупредительных мер, указанной в решении Отделения СФР по первоначальному заявлению.
Страхователь вправе самостоятельно принимать решение о внесении изменений в план финансового обеспечения в пределах разрешенной суммы финансового обеспечения, при этом повторное заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер в Отделение СФР не требуется.
Страхователь после выполнения всех предупредительных мер или хотя бы одной предупредительной меры обращается с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер (далее – заявление о возмещении расходов) в Отделение СФР по месту своей регистрации в срок до 15 ноября текущего календарного года.

К заявлению о возмещении расходов прилагаются следующие документы (копии документов):

а) отчет о произведенных расходах на финансовое обеспечение предупредительных мер в текущем календарном году;
б) копия (выписка из) локального нормативного акта о реализуемых страхователем мероприятиях по улучшению условий и охраны труда и (или) копия (выписка из) коллективного договора (соглашения по охране труда между работодателем и представительным органом работников);
в) платежные документы, подтверждающие оплату товаров (работ, услуг), и документы, подтверждающие их приобретение (выполнение).

Копии документов, прилагаемых к заявлению о возмещении расходов, должны быть заверены печатью страхователя (при наличии печати).

[bookmark: _GoBack]Решение о возмещении расходов и перечислении средств на расчетный счет страхователя или об отказе в возмещении расходов принимается Отделением СФР в течение 15 рабочих дней со дня получения заявления о возмещении расходов и полного комплекта документов.

Консультации по вопросам финансового обеспечения предупредительных мер, а также о сумме финансового обеспечения, Вы можете получить в ходе личного приема по адресу: г. Иваново, 
ул. Суворова, д.39, каб.408, по телефону – (4932) 30-16-58, а также на сайте Отделения Фонда https://sfr.gov.ru/branches/ivanovo/..

График приема заявителей:

понедельник - четверг             с 8.15 до 17.30
пятница			    с 8.15 до 14.30
суббота, воскресенье	    выходной день
обеденный перерыв	                с 12.00 до 13.00
