Исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица в области муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожной деятельности
- организационно-правовые документы юридического лица, осуществляющего свою деятельность в области автомобильных дорог, сфере дорожной деятельности, сфере перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования;

- документы, подтверждающие полномочия представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, представляющего интересы юридического лица, индивидуального предпринимателя на время проведения контрольно-надзорного мероприятия;

- документ, удостоверяющий личность физического лица;

- сертификаты соответствия к дорожно-строительным материалам и изделиям;

- документы, подтверждающие деятельность контролируемых лиц, связанные с соблюдением обязательных требований в области автомобильных дорог, сфере дорожной деятельности, сфере перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципальных образований.
